

惠民大众

“林上林下”经济双丰收

我县苗木种植户超1万户，销售覆盖30个省市、地区，苗木产业年产值实现10亿元，已发展林禽、林粮、林药、林菌等林下经济6万亩，年产值过亿元



惠民讯 实施乡村振兴，重在产业兴旺。我县大力发展苗木产业，并持续向标准化、规模化格局转型，让苗木产业及林下种养的新形势、新业态成为带动当地群众增收致富的朝阳产业。

在位于皂户李镇的鑫利园林苗圃基地，一排排国槐、白蜡苗木竞相生长，村民正忙着修剪树苗，为一个月后的销售旺季做好准备。

“这个苗圃共有560亩，主要种植金叶白蜡、红叶白蜡、丛生白蜡、金枝槐、对节白蜡等十多个品种，是主要针对房地产、市政工程和园林工程的一些高档用苗。”惠民鑫利园林苗圃种植专业合作社负责人李金浩告诉记者。

皂户李镇的苗木产业经过多年的规划和培育，不断向做大做强多元高端精品苗木方向发展，苗木种植带来可观的经济效益，也促使农民纷纷把土地充分利用起来，进行规模化种植。

“目前，我们全镇苗木花卉生产总面积达8万亩，500亩以上规模化苗圃就有20余处，年产值达8.3亿元，苗木经营业户600余家，整个市场交易额超50亿元，带动了2万余名群众就业。”皂户李镇党委书记曹林刚说。

随着苗木种植的规模越来越大，闲置的林下资源让种植户想到了发展林下经济。近几年，惠民万亩林场为解决林业生产周期长难题，开始搞林下养殖，拉长苗木种植的循环经济链条。

“在咱们林场，有6000只鸡，2万只土鸡，主要以林地里头的杂草为食，这样林地里省去了不少除草的费用。鸡和鸡生活在天然氧吧里，它的肉质比较结实，脂肪低，售价也高，从而达到双赢的经济效益。”惠民万亩林场林下养殖销售经理张明芝说。

林业种养不仅提高了林地利用率，而且还增加林业附加值和林业综合效益，在此基础上，林下经济也正逐渐向规模化、多元化的方向发展。

“我们在林业生长发展基础上，向林下产业要效益，近几年，已经发展了林禽、林苗、林粮、林药、林菌等林下经济6万亩，全县林下经济产业年产值过亿元。”县自然资源和规划局国土空间生态修复科科长袁兆丰说。

截至目前，我县苗木专业种植业户有1万余户，从业人员5万余人，苗木产业年产值实现10亿元。苗木销售已覆盖雄安新区、京津冀、江苏、上海、新疆等30多个省市、地区，形成了“惠民白蜡名扬天下，惠民国槐享誉四海”的品牌优势。

(郑海涛 代雅迪 牟树涛 姜雯雨)

县委书记张瑞杰调研克黄线工程建设

惠民讯 9月29日，县委书记张瑞杰专题调研G233克黄线惠民台子至董桥段改扩建工程施工情况，县委常委、副县长李刚参加调研。

张瑞杰深入克黄线改扩建工程现场，实地查看工程进展情况，听取相关工作汇报，就进一步推进项目建设提出明确要求。

张瑞杰指出，克黄线改扩建工程是我县一项民生工程，各部门要树立大局观念，充分认识交

通建设的重要性，以强烈的责任感和使命感，牢牢掌握时间节点，克服一切困难，形成攻坚合力，加快项目施工进度，让群众早日共享交通建设成果。

张瑞杰强调，要在保质保量的基础上，统筹做好道路沿线的绿化、美化、亮化等工程。要结合惠民实际，做好道路周边配套设施的规划建设，努力打造人民满意的精品工程。

(刘元元)

十四届县委常委会第181次会议召开

惠民讯 9月29日，县委书记张瑞杰主持召开十四届县委常委会第181次会议，县委副书记、县长刘卫东，县委副书记李宁波等参加会议，县政协主席于松利列席会议。

会议集体学习了习近平总书记重要论述（毫不动摇坚持和加强党的全面领导）。

张瑞杰强调，各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要文章、重要讲话、重要论述精神，不折不扣推动党中央决策部署落地落实。要坚持党对一切工作的领导，切实把党的领导落实到改革发展稳定的各领域、全过程和各方面，确保党始终成为坚强领导核心。

会上，张瑞杰对安全生产、疫情防控、黄河防汛、经济运行等工作进行了安排部署。张瑞杰强调，各级各部门务必高度重视，克服麻痹大意思想，抓好交通运输、建筑施工、企业生产、

食品安全等重点行业领域的安全生产工作。要针对问题，举一反三，加强巡查检查，推动我县安全生产工作再上新台阶。沿黄各镇和防汛指挥部等相关部门要加强巡查防守，分析研判，加强值班值守，切实提高警惕，加强队伍建设 and 各项防汛工作，扎扎实实抓好黄河防汛各项工作。要安全有序推进疫苗接种工作，持续做好强化一线专业人员的规范培训等常态化疫情防控工作，确保疫情防控工作安全有序进行。要在项目包装、手续办理、要素保障等方面下功夫，保证项目高质量推进，确保经济平稳运行。同时，针对晒粮场所、农业机械维修、粮种、化肥农药保供保障等方面要高度重视，切实做好三秋生产工作。

会上，刘卫东还对美国白蛾防治、城乡环卫一体化、清洁取暖等重点工作进行了安排部署。(江梅君)

我县举行烈士纪念日公祭活动

惠民讯 今年9月30日是全国第八个烈士纪念日，我县在惠民烈士陵园广场举行烈士纪念日公祭活动，共同祭奠先烈英灵，深切缅怀先烈功绩，弘扬优良传统，张瑞杰、刘卫东、李宁波、李勇、于松利等县领导，县直及驻惠单位干部职工参加活动。

县委副书记李宁波宣布公祭烈士仪式开始。现场奏响《中华人民共和国国歌》，国歌唱毕，全场肃立。少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。

县委书记张瑞杰，县委副书记、县长刘卫东，市人大常委会主任李勇，县政协主席于松利，县委常委、统战部部长徐效亮，县委常委、人武部部长刘志勇迈上台阶，登上纪念碑基座，整理花篮缎带。全体人员共同为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士三鞠躬。

随后，深情的《献花曲》响起，参加公祭仪式全体人员瞻仰烈士纪念碑，并敬献鲜花。(刘元元 江梅君)



葡萄飘香挂满枝

近日，在位于胡集镇的老台葡萄种植专业合作社，一串串晶莹剔透的葡萄挂满藤枝，葡萄园一片郁郁葱葱、生机勃勃的景象。

目前，基地种植的蓝宝石无核葡萄正值成熟采摘时节，吸引大批游客前来采摘。

“我从2017年开始种植，现在蓝宝石无核葡萄面积达到了200亩，按照市场价，去年一亩地收入近1万元，200亩就是180余万元，今年葡萄挂果更好，产量也高。”种植大户朱勤说。

(吕明芳 刘育 刘刚)

数字“领跑”群众“零跑”

我县打造“智慧医保”平台

惠民讯 日前，家住县城的陈女士在报销生育津贴时了解到可以进行“掌上申办”，无须现场办理，登录“滨州医保”微信小程序后，陈女士按照提示仅三步就完成了生育津贴申领。审批通过后，生育津贴将在10个工作日内转入申领人社

保卡金融账户。今年，我县推出集优质服务、高效经办为一体的“智慧医保”服务平台，群众在网络端口在线申报，县医保局在线快速受理，进一步提升医保“网上办”效率和参保群众体验感。

我县“智慧医保”服务平台以网站、微信公众号、支付宝客户端为主要载体，目前已实现公告发布、信息查询、业务经办等多项功能。现已覆盖全县159家定点医药机构，并为1500家参保单位、60万名参保人提供安全便捷的线上医保

服务。同时，我县异地就医备案实现“零材料、秒办结”。具体业务办理中，县医保局取消居住证、工作证、转诊转院备案表等材料，本着“凡是找人能办的证明材料全部取消”的原则，

全面推行备案承诺制，全县城镇职工和城乡居民参保群众可根据自身实际情况，通过市医疗保障局官网、县医疗保障局微信公众号、“滨州医保”微信小程序、支付宝小程序进行网上自助办理。(郑海涛 吕娜)



惠民大众提醒您 关注天气变化

30日夜间到1日，多云间阴局部有雷雨或阵雨，早晨有雾或轻雾，降水概率40%，东北风2-3级，雷雨地区雷雨时阵风7级，最低温度18℃，最高温度25℃。

1日夜间到2日，多云间阴局部有雷雨或阵雨，东到东南风2-3级，最低温度17℃，最高温度28℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市